

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 22
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXVIII.—Núm. 12.170

Diario Católico de Noticias

Sábado 16 de Mayo de 1936

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

En torno a la cuestión naviera

Una de las mayores riquezas que tiene España es su situación geográfica. Mercantilmente considerada, ésta situación no puede ser más envidiable.

Situada entre los dos mares de mayor importancia económica del mundo en plena vía de comunicación entre Europa y América y con una gran extensión de costas, parece increíble desde este punto de vista considerada, que su marina que no haya seguido marchando durante toda la edad moderna al ritmo económico de los países más adelantados.

Hacemos estas consideraciones a propósito de uno de los problemas de más urgente solución de los que tiene planteados a estas horas, la economía española.

Nos referimos al de la marina mercante, al de los fletes. El problema de la marina mercante, está últimamente unido al complejo de la economía nacional de cualquier país marítimo en general, y al de su balanza de pagos particulares.

Por eso todos los gobiernos definen por todos los medios a su alcance su marina mercante nacional. Desde la Gran Guerra esta política se ha intensificado de año en año.

Excuso decir que en esta época de pre guerra y de tendencias autárquicas se ha llegado al máximo. La crisis monetaria, ha impulsado aún más a los gobiernos a seguir una política en este sentido.

El procedimiento más generalmente seguido es el siguiente: obligan a todas las empresas nacionales concesionarias de monopolios a utilizar exclusivamente el pabellón nacional para su tráfico.

En España desde hace poco tiempo se viene imitando esta política y con alguna excepción, puede decirse que todos los importadores de productos para los monopolios, utilizan ya con preferencia en igualdad de condiciones, los buques nacionales.

En España se sentía más que en ningún otro país la necesidad de esta medida, ya que nuestra situación geográfica, permite a los competidores tocar todos nuestros puertos sin variar su ruta.

La disminución del volumen del comercio mundial, consecuencia de la crisis económica, tuvo como consecuencia una gran baja en el precio del flete, sobre todo en países de nacionalismo económico, como Alemania, afectada además por la desvalorización de la moneda en los países anglosajones.

Sin embargo, en 1935, el comercio mundial, ha experimentado una mejoría constante, aunque todavía pequeña, pero que sin embargo ha influido en beneficio de la marina mercante mundial. Así se hizo constar en la conferencia Naviera de París.

En lo que a España se refiere hay otro elemento con el que es indispensable contar: el elemento lucha de clases que en estos momentos entra en una fase de verdadera agudización. Acaba de terminarse una huelga marítima en la que parece han llevado la mejor parte los sectores obreros, por lo tanto la resolución de esta huelga implica un encarecimiento de los gastos de la explotación.

Los navieros derrotados se reunirán en breve en Madrid para exponer al Gobierno unas conclusiones. Esperemos que una vez resuelto este incidente, la navegación mercante española entre de lleno en la coyuntura de mejoría que se registra en el comercio mundial.

El Gobierno no debe escatimar los esfuerzos en este sentido pues la marina mercante nacional, es balanza de pagos y economía española.

En la Bolsa de Madrid, ha entrado la semana en un ambiente de mayor confianza han mejorado los valores públicos y los especulativos, manteniéndose casi todos los demás.

De moneda baja el franco suizo. P. T.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Unas notas del triduo de sacrificio

EMOCION

Para quienes anoche acudieron a la parroquia del Salvador asistiendo al primer acto religioso del triduo de sacrificio no escribo.

Hablo para los demás, para quienes hicieron el sacrificio o la mortificación y no les fué posible ir al templo, pero irán hoy y mañana.

Para los primeros no hablo, porque gustaron como yo, mejor que yo, dulcemente inflatás, emociones sin cuento.

Cuando cen enares de lenguas cantaban el «Alabado» postrados de rodillas ante el Altísimo, se perdía la noción del lugar.

Con los ojos abiertos soñaba el alma que iba al ostensorio y la memoria traía al pensamiento la frase de Santo Tomás:

«El corazón se anonada contemplando».

Siguió luego esa música tan grata de las Ave Marías del aromoso rosario del Rosario y luego de nuevo aladas voces clamaron:

«La Patria infortunada salvada Dios eterno».

Y un escalofrío emocional se apoderaba de nosotros.

«Salvada por María» continuaba la canción, y a muchos ojos asomaban las lágrimas.

Después el ejercicio mariano del mes de las flores despertaba recuerdos de la niñez, porque fué en la niñez cuando aprendimos ese encantador florilegio.

Aquella oración «Oh la más bella de las criaturas y Madre del Creador» nos suena siempre como música nueva, como caricia de unas manos maternales.

Es la poesía eterna como el amor. Hemos dicho tantas veces!

«Cómo no amarte sin cesar, cómo no invocarte a menudo».

El goce espiritual prosigue. El alma parece separada del cuerpo, para mayor fruición y en este deleitarse con ojos no corporales, nos vemos ante la capilla angélica del Pilar.

Las niñas que cantan, recuerdan lo que a diario elevan los infantes y canta todo el pueblo aragonés.

Termina el ejercicio del Triduo, sigue la reserva y la Bendición y el broche final del acto es el:

Regina coeli laetora. Lo canta el pueblo y nosotros nos vamos al verso final de la estrofa:

Buena jornada religiosa. No ha sido para nosotros de sacrificio, sino de ventura, no ha sido de mortificación, sino de goce.

El pueblo fiel haciendo penitencia de rodillas ante la patrona de España había elegido la mejor parte.

Pensando en la calamidad y en la miseria clamaba al cielo pidiendo salvación.

Salvación sí, para España, para que la fe en España perdure más firme que nunca.

Salvación para nosotros, pero salvación del verdadero mal de la muerte eterna.

IMMACULATAE EQUES.

Digamos dos palabras del acto religioso. La iglesia estaba completamente llena de fieles.

El párroco señor Torres Molina ha organizado excelentemente el triduo y ha tenido un verdadero acierto en la elección de textos para el triduo y en su enlace con el ejercicio mariano de las flores.

Hizo una breve recomendación para que todos cantaran en lo que supieran.

Magisterio

La Dirección general ha desestimado una instancia de don Manuel Macorino Medina, que solicitaba se le nombrase para una escuela.

—La Sección de Madrid reclama certificado para descuentos pasivos de doña Josefa Serrano Vidales.

Justo es que realcemos el arte con que ha sabido presentarla, añadiéndole figuras al pie y exornando su altar, con el gusto que la caracteriza, el sacristán de esta iglesia don Miguel Navajas.

La reserva y bendición con el Santísimo la hizo el canónigo don Félix Romero Menjibar.

También actuó don Justo Perea. De los cánticos estuvieron encargadas niñas de la catequesis, secundadas por todos los fieles.

La imagen de la Virgen

El R. P. Nazario Pérez S. J., en su libro «Apuntes históricos de la devoción a Nuestra Señora la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza», dice así de esta imagen:

«En la Iglesia llamada de la Compañía, de la ciudad de Córdoba, y en un altar al lado del evangelio, se venera una pequeña imagen de la Virgen del Pilar, revestida de una chapa de plata sobredorada».

Esta imagen fué encontrada en un pilar de unas fincas que poseían en la Sierra los Padres dominicos de San Pablo, a tres leguas de dicha capital.

No se ha podido averiguar la fecha de este hallazgo, pero debió ocurrir en el siglo XVI porque en 1604 ya tenía cofradía dicha imagen en la parroquia del Salvador, así consta del cuaderno de visita de dicho año, en que dice fué visitada la cofradía del Pilar que tiene la imagen en una ermita a tres leguas de Córdoba.

Escopada la imagen la trajeron a Córdoba mientras se le edificaba la ermita en el lugar de su aparición y al mismo tiempo se formó la cofradía.

Trasladada la imagen a su ermita, dice Ramírez de Arellano, que se veneró en ella durante muchos años celebrándose romerías numerosas.

Amortiguado el fervor religioso fué decayendo la cofradía y falta de recursos no podía hacer los reparos necesarios para conservar la ermita, por lo que esta empezó a arruinarse y viendo su inminente y total ruina determinaron traer la imagen a esta ciudad, depositándola en la parroquia del Salvador porque en ella radicaba dicha cofradía.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que la Electra Industrial Española que suministra alumbrado a Almedinilla, cortó el fluido al ayuntamiento y escuelas por no pagarle hacía dos meses.

Don José Castillejo le comunicaba que por su intervención, su sobrino don Antonio Spinola Gómez enviaba 3.455 pesetas para pagos de jornales en Hornachuelos.

También han enviado 911 pesetas doña Concepción y doña Carmen Aguilera María.

Mañana se celebrarán dos actos políticos organizados por las juventudes extremistas, en el Stadium Español.

Un jefe de municipales herido

Anoche fué traído en automóvil de Villaviciosa el jefe de la guardia municipal Francisco Carrillo Sánchez, de 35 años.

Pasó a la casa de socorro donde los médicos de guardia le curaron de una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por la región mesotérica izquierda y salida en su homólogo del lado derecho, con fractura abierta y comunicada de la cavidad bucal de la rama derecha del maxilar inferior.

En estado grave fué trasladado al Hospital de Agudos.

Las heridas se las produjo un quincallero en el citado pueblo, en ocasión en que el jefe fué a repararlo en la reyertera que sostenían varios invidiosos.

De Castilla a Tierra Santa

Por el DOCTOR ALBINAÑA III

Mares de soledad. Vesubio no quiere desmudarse. Su única de nubes y fumarolas envuelve los picachos, que se esconden a las miradas escrutadoras de los pasajeros. Pero hay algo más interesante que admirar: la campiña paradisíaca de la inmensa bahía apollitana.

Gran anfiteatro, descendiendo una vez suavemente hacia el mar, y bajando sus rocas sobre el agua, otras, se contemplan, entero, desde el puente del «Esperia». Ha sonado la sirena y maniobra el barco, para enfilar la bocana. Todo el pasaje se agolpa sobre la banda de estribor, ansioso de no perder detalle de esta escenografía viviente.

Sucesivamente, y como natural proyección kaleidoscópica, desfilan, blancas y alegres, las principales ciudades de la bahía: Portici y Resina, que presentaban el estateramento de la vecina ciudad de Herculano: Torre del Greco, recostada en una vertiente del Vesubio, sin temor a una nueva y mortal erupción del monstruo, que la destruyera año tras año repetidas veces: Torre Annunziata, vecina de Pompeya. Y el Sorrento, el bellísimo y cantado Sorrento, popular en el mundo entero por sus jardines y su clima, viejas delicias de príncipes y emperadores. La literatura clásica recuerda su nombre con veneración, porque en su encantado suelo nació Torcuato Tasso, el mágico cantor de la «Jerusalem Liberada», poema eterno del heroísmo cristiano.

Debíamos la «Punta de la Campanella», extremo de la península de Sorrento, término oriental de la bahía, y desfilamos a un centenar de metros por delante de la famosa Isla de Capri, de trágico recuerdo imperial. Allí, desde las altas rocas que se alzan casi verticalmente sobre las aguas—más de doscientos metros de elevación—eran arrojadas al mar, por orden de Tiberio, las víctimas de su despotismo.

Por esta razón, el lugar de tal suplicio, perfectamente visible desde la cubierta del barco, es conocido por el nombre de «el salto de Tiberio». Un verdadero salto mortal, como puede verse.

Antes de despedirse el día, nos obsequia con una espléndida puesta de sol, que se hunde majestuosamente en las aguas, alimbado de nubes inflamadas. Sus últimos rayos los recoge el Golfo de Palermo, compartidos con las lejanas cumbres de Calabria.

Oscuridad. Navegamos en las sombras de la noche y todo es igual. La mayor parte de los pasajeros se ha metido en el cine, después de la comida. Yo he preferido tumbarme sobre una lona, en lo más alto del buque, acomodándome junto a una lancha de salvamento. Desde allí, amparado por una agradable soledad, podía dedicarme a la simultánea contemplación de los dos grandes abismos: el cielo y el mar.

Largas horas de monótona travesía. Cerca de media noche, surge del fondo de las aguas unos monstruos negros, que permanecen inmóviles, sobre las olas. Tienen ojos luminosos y parece que se entretienen en guiñarnos. Son isotes del archipiélago Lipari, provistos de faros. Las antiguas islas eólicas de la mitología pagana, residencia del Eolo, compartida con su camarada Vulcano. En aquella época, ya existían «camaradas». Vulcano saludaba con el martillo en alto, y Eolo contestábase con un bufido, que animaba la fregua.

Mi presencia en lo alto del barco no es puro capricho. Me propongo ver de cerca el «Strómboli» y el «Etna», y no se me escaparán. Pero los dos bribones, se me han escapado. El uno, encapotado en nubarrones indiscretos. El otro, más despejado, no es sino una masa negra en las tinieblas de la noche. En el momento de mi paso, los dos juntos no daban más luz que una cerilla.

En vista de este fracaso, renuncié a mi observatorio y me recliné en el camarote. Son las dos de la madrugada y seguimos atravesando el estrecho de Messina. La costa siciliana

El conflicto de la mina «Antolín»

Ayer tarde marcharon a Pueblo Nuevo fuerzas de Asalto mandadas por el capitán Sr. Tarazona.

Debido a las gestiones que este realizó en unión del jefe de línea de la Guardia civil, ingeniero Sr. Simón y diputado señor Blanco, se logró que los obreros depusieran su actitud, y se salieran del interior de la mina «Antolín».

Los huelguistas aceptaron un pacto de trabajo que se discutirá en el Jurado mixto.

Los cinco ingenieros que estaban dentro de la mina así como los capataces, salieron también sin que hayan sufrido daño alguno.

El Gobernador hablando hoy de este asunto con los periodistas, se congratuló de la solución del asunto en forma persuasiva, antes de tomar medidas violentas.

De Sevilla había llegado el teniente señor Cangas con una escuadra de granaderos de gases lagrimógenos, por si eran necesarios sus servicios.

es un largo borrón de tinta. Al final del trayecto, las luces de Reggio. Han quedado atrás, jalonadas por Sicilia y Caribdis, las aguas tormentosas, terror de los antiguos navegantes.

Hemos pasado del Mar Tirreno al Jónico. Topografía líquida y conacional de esta parte del Mediterráneo, que desde Gibraltar hasta Beyrut cambia constantemente de nombre.

Navegamos por el mar de la soledad. Ni un barco en todo el largo trayecto. En las horas de la tarde, el barco se desliza por una superficie tranquila. Pero debajo de este espejo ficticio, hay un abismo de cuatro mil metros.

Así lo indica la carta marina. Es la mayor profundidad de toda la travesía, y próxima a esta zona, se emplaza la Isla de Greta, de doscientos metros de longitud.

Al contemplar esta soledad inmensa no puedo menos de recordar por natural contraste, que los navios españoles poblaban un tiempo este desierto acuático. Era el apogeo de Aragón y Cataluña. Los bajeles partían de nuestro Levante en busca de tesoros orientales o de empresas heroicas.

Últimamente, el «crecimiento espiritual» ha dado al traste con nuestro tráfico oriental. A los dos años de régimen republicano quedó suprimido el servicio de la Trasatlántica a Filipinas, que de un modo regular partía de Barcelona. El pabellón español ya no lució más en los mares de sus glorias medievales.

Las cifras tienen un valor probatorio que aterra. En 1929 y 1930, los dos últimos años de Monarquía, la exportación de productos españoles al próximo Oriente, fué de 142 y 200 millones de pesetas, respectivamente, en números redondos.

En 1931 y 1932, primeros años de República, la exportación bajó a 100 y 50 respectivamente. En dos años de régimen progresista y redentor, España ha perdido la ruinosa cifra de CIENTO SESENTA Y UN MILLO- NES, que significan falta de trabajo para los obreros, y por consiguiente, hambre para el proletariado.

¡Adelante con el crecimiento espiritual! Ya se divisa la costa africana. Alejandría nos espera con los brazos abiertos.

¡Lástima que no salga Cleopatra a recibirnos en su trirreme dorada! En el mar, Mayo.

Para la Feria de Nuestra Señora de la Salud

Cantidades recaudadas en el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la organización de la próxima feria.

Suma anterior, 14.543 50 pesetas. Don Benito Friaiza Otero, 25; Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas, 250; Serraleón S. A., 50; Merce y Armet S. A., 50; don Félix Ramos García Peña, 25; don Manuel Enriquez Barrios, 25; don Victorio Bartolomé Milla, 25; La Catalana, Manuel Fernández Pozo, 25; Hijo de Francisco Maldonado, 10; Padilla Crespo, 15.

Suma y sigue, 15 043 50

En el mes de las flores

El mes de Mayo al Corazón de María

El mismo mes de Mayo nos ofrece buena coyuntura para honrar al purísimo Corazón de María con este espíritu de reparación y desagravio.

Por lo cual, podríamos darle este carácter a raíz, como quien dice, de la horrenda cadena infernal de agravios que se ha ido remachando en este mes en que escribo y que no sé si seguirá o se habrá roto o se habrá hecho más dura y pesada en este mes de Mayo.

El ingenio cristiano debe inspirar a los que aman al Corazón de la Virgen y a los devotos del Corazón de Jesús que estos dos meses de Mayo y Junio sean dos meses de intensidad reparadora, que no sé si llegarán a la intensidad sacrilega que ha demostrado la revolución. Creemos que todo será poco.

A mí tanto y más dolor que la quema de tantas iglesias, acompañada de tantas profanaciones, me causa la indiferencia con que la miran tantos y tantas cristianas, mientras no se atente contra sus fortunas o sus vidas.

REMIGIO VILARINO.

LETRAS DE LUTO

D. Manuel Baquerizo García

Esta mañana se han celebrado, a las diez, solemnes funerales en sufragio del alma de don Manuel Baquerizo García, abogado de este ilustre colegio.

Asistió al acto numerosa concurrencia que llenó la iglesia.

Una nutridísima coro intervino en el canto del oficio de difuntos, y tras la solemne misa de requiem, se trasladaron todos a la casa mortuoria donde fué recogido el cadáver y trasladado en carroza fúnebre al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Presidían la fúnebre comitiva el caudaloso magistrado señor Seco de Herrera, los presbíteros R. P. Francisco Pérez Romero, don Faustino Mateo Naz y don Antonio Redondo Gómez, párrocos del Sagrario y de San Juan, y don Cándido Rodríguez Martín, beneficiado de la S. I. C. de Málaga; el exalcalde don Rafael Cruz, Conde, el exdirector general don Manuel Enriquez Barrios, don Rodrigo Barasoná, decano del Colegio de Abogados; don Tirso León Aviles, del de Procuradores; el juez de instrucción don Marcial Zurera, el vicedirector del Instituto provincial don Perfecto García Conejero, el presidente del Círculo de la Amistad don Armando La Calle y de Castro, el abogado don Arturo Molina Albedin, don Manuel García Plaza, y por la familia, su tío don Antonio García Pedrajas y sus hermanos don Angel y don José.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Joaquín Villalonga, don Armando La Calle, don Rafael González (Machacito), don Francisco Molina, don Manuel Benito y don Ricardo Hernández.

Hasta el cementerio siguieron la numerosa concurrencia y larga fila de coches.

Descansen en paz el alma del finado y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Doctor Don Benito Rubio Larragueta

Ha entregado su alma a Dios el presbítero Dr. D. Benito Rubio Larragueta y por expresa disposición suya no se ha anunciado la hora del entierro.

El doctor Larragueta era persona muy conocida en Córdoba.

Desempeñó largos años en el Instituto de la Asunción la auxiliaría de una cátedra, a la que asistía a diario. Era doctor en derecho y en filosofía y letras.

Se dedicó también a la enseñanza particular. Contaba 74 años de edad. Reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

SANATORIO "LA FUENFRIA"
CERCEDILLA (Madrid) Teléf. 40

El edificio instalado con todo confort. — Cocina y servicios gran Hotel. Precios moderados.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

¡LABRADORES!

La máquina de TALLERES MARTORELL
siembra algodón, garbanzos, habas y maíz — Véala Económica. Resistente, OLLERIAS. Teléfono 1695

Vida Religiosa

SABORAL.—Día 17. San Pascual Bailón.

La misa es del quinto domingo después de Pascua, con gloria y credo, segunda oración de San Pascual.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Andrés.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO EN LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: Que recurramos con confianza al Purísimo Corazón de la Inmaculada Madre de Dios.

Intención misional: Que en todas las Parroquias se fomenten diligentemente las vocaciones misionarías.

Rogaremos en especial para que todos los fieles invoquen con frecuencia al Corazón de María, y se fomenten las vocaciones de misioneros.

Resolución Apostólica: Tener mucha devoción al Corazón de María y aconsejarla.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Sagrario.—Del 13 al 21 solemne novena a la Inmaculada en advocación de la Mediana Esperanza.

A las seis de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el reverendo P. Teodomiro Rebollo, C. M. F., de la residencia de San Pablo.

María Auxiliadora.—Desde el 16 al 24 del actual solemne novena a María Auxiliadora, patrona de las obras buenas.

Por la mañana a las 7, 8 y 9, misas. La de nueve con ejercicio y cánticos.

Los ejercicios de la novena a las 7 de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. Don Vicente Ledesma Barbero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

San Agustín.—Mañana tercer domingo de mes celebrará sus cultos mensuales la V. O. T..

Por la mañana a las 8:30 misa de comunión.

Por la tarde a las siete ejercicio con exposición de S. D. M. y plática. Se terminará con la procesión del Santísimo por las naves del templo, bendición, reserva e himno a Sto. Domingo.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 18 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'40 kilo
Idem sin hueso	4'00 »
Falda	3'20 »
Ternera con hueso	4'10 »
Idem sin hueso	5'70 »
Macho	2'80 »

Registro del 16 de Mayo de 1936.—Semana del 17 al 28 de Mayo.

RESES MAYORES

Don Rafael Pino, 3 a 2'65 pesetas; don Fernando Serrano, 1 a 2'65; don Francisco Rincón, 4 a 2'65; don Bartolomé Leguana, 4 a 2'65; señora viuda de Guerra, 3 a 2'66; don Francisco López, 3 a 2'66; don José López Serrano, 2 a 2'66; don Rafael Guerra, 2 a 2'66; don Fernando Crespo, 3 a 2'66; don Francisco Pino, 2 a 2'68; el mismo, resto a 2'70.

TERNERAS

Don Juan Castro, 3 a 3'50 pesetas; don Francisco Martínez, 2 a 3'50.

MEJORES

Don Francisco Belmonte, 5 a 2'30 pesetas; don Rafael Guerra, 2 a 2'30; don Francisco Martínez, 10 a 2'20.

Los precios libres para el entrador, son: De 9'40 a 9'45 para el ganado vacuno; a 3'10, para terneras; a 2'05 para lanar y cabrío.

Fuente Obejuna

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro simpático y distinguido amigo el sochantre de la parroquia de La Rambla, don Vidal Muñoz, el que en unión de sus simpáticos hermanos la señorita María de la Fé y don Pauside, han marchado a Alcaracejos a pasar la feria.

Buen viaje les deseamos y que se diviertan mucho.

SAMOT AREVIR

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirujía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

Un suceso en Pedroche

BORDEANDO UN SACRILEGIO

Ayer ocurrieron en el pueblo de Pedroche sucesos desagradables propios de estos tiempos en que la libertad se ha hecho dueña de la calle y no se respeta a nada ni a nadie.

Parece ser que el alcalde acompañó de un grupo de extremistas visitó al digno cura párroco don Fernando del Pino Jiménez, para que les diera las llaves de la ermita de la Virgen de Piedras Santas, imagen por la cual sienten gran veneración los hijos de Pedroche.

Allí se iba a instalar la casa del pueblo, según se les ocurrió a unos cuantos iconoclastas.

El párroco se negó como era su deber, mientras sus superiores no le dieran órdenes directas a tal fin.

Como consecuencia de esto los ánimos en el elemento católico de Pedroche se exaltaron y según referencias particulares la camarera de la Virgen fue a la ermita para recoger el manto y alhajas de la misma.

Un hijo de esta temeroso de que algo pudiera ocurrir a su madre la siguió a distancia, y tuvo un encuentro con un grupo de extremistas quienes le abofetearon tirándolo al suelo e hirliendolo.

El Sr. Tirado se defendió desde el suelo sacando una pistola que disparó alcanzando el proyectil a un individuo llamado Juan Avilés Díaz, de 30 años, ocasionándole la muerte.

El Sr. Tirado fue llevado al hospital en calidad de detenido por hallarse herido.

En Santa Victoria

Se recuerda que la misa de la primera comunión en la iglesia del Colegio de Santa Victoria, comenzará mañana a las diez en punto.

Por lo tanto deben hallarse las niñas y sus familias con la debida anticipación en el templo.

A la Santísima Virgen del Pilar

Durante los días 15, 16 y 17 del actual se celebrará un solemne quinario a la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza en la iglesia parroquial del Salvador para implorar de nuestra queridísima Madre su valiosa intercesión cerca del Todopoderoso para la paz y tranquilidad de: España, conversión de los enemigos de la Iglesia juntamente con el amor entre todos los españoles, preferentemente recomendado por nuestro Redentor Jesús.

Los ejercicios del triduo que se celebrará ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado comenzarán los tres días, a las siete de la tarde.

Se cantarán en ellos los gozos que diariamente entonan ante el Pilar los infantes de aquella Catedral.

Se ruega la asistencia a estos cultos de quienes pertenecen a Asociaciones Marianas jóvenes, mujeres y hombres.

Como principal ruego de los iniciadores, se pide que todos los que asistan a estos cultos, o quienes no asistan pero sean devotos de la Inmaculada, dediquen esos días con esta intención un sacrificio o una mortificación cualquiera.

LA COMUNION

La comunión del triduo puede celebrarse en el templo que más convenga a cada uno, para no obligar que vengan a la Compañía quienes habitan en sectores lejanos de la población.

Aguilar de la Frontera

BODA

A las diez y nueve horas de ayer contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Crisanta Rincón Alberca, con el inteligente y culto empleado del Banco Español de Crédito de esta ciudad nuestro buen amigo don José Perisot Perisot.

En el templo parroquial de Santa María del Soterraño, se reunió una muchedumbre inmensa que rindió homenaje de simpatía y admiración a la novia.

Fueron padrinos el culto abogado y director del Banco Español de Crédito don Bernabé Pérez Jiménez y su señora esposa doña Elena Aguilar-Tablada Toro.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la capilla de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, oficiando en ella el digno capellán del Convento de Carme-

El estómago
es el manantial de alegría de la vida

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

litas descalzas, don Pedro Benítez Resero; terminada esta los nuevos desposados marcharon en unión del numeroso acompañamiento a los amplios salones del teatro «Las Flores», donde fué ofrecido un espléndido lunch. Terminado este se organizó un animado baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial felicitación y le deseamos una larga luna de miel.

NATALICIO

En Madrid ha dado a luz un hermoso niño, su primer hijo, la señora doña María Aranda Romero, esposa del capitán de aviación don Gabriel Peña Márquez.

Nuestra más cordial felicitación a los padres del recién nacido.

B. R.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

En la Secretaría de esta Escuela Normal y a disposición de los interesados, se encuentran depositados los Títulos de Maestros de primera enseñanza siguientes:

- Doña Antonia Zarallo Requejo
- Ana Madueño Lucena
- Sagrario Fernández de la Puebla
- Purificación Fernández Sánchez
- Rafaela Bravo Torres
- Don Rafael Heredero Rodríguez
- Bartolomé Pedraja Oceña
- Doña Eloísa Reina Carvajal
- Encarnación Reguero Orantes
- Don Angel López Madueño
- Doña M.ª Luisa Alcalde García
- Leovigilda Cañete Sánchez
- Amalia Muñoz García Serrano
- Don Fernando Gómez Gallardo
- Antonio García Porras
- Antonio J. Molina Bravo

POSADAS

GRUPO ESCOLAR

Se ha efectuado por el contratista la entrega al ayuntamiento del nuevo grupo escolar construido en este pueblo que llevará el nombre de Séneca.

El grupo constará de siete secciones. Tiene además un salón para biblioteca, despacho para el Director, vestíbulo y ropero. Está rodeado de jardín y tiene amplio campo para juego.

CORRESPONSAL

Ateneo Escolar Veterinario

El pasado día 9, se celebró en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria, la conferencia del Dr. D. Rafael Jiménez Ruiz, sobre «Agujas translociones recientes en oftalmología».

Después de estar presentado por el presidente del Ateneo, el orador dirigió unas palabras de saludo y agradecimiento por el honor que, dice, se le ha hecho invitándole a hablar en este acto.

Dice que no ha de entrar en señalar todos los progresos de la oftalmología y que solo va a referirse a lo que estiene que es la tirada más interesante que se ha desenvuelto en el campo de esta rama de la medicina: defectos de la refracción no corregidos, modernos procedimientos de la extracción de la catarata y profilaxis del tracoma.

Los defectos de refracción del ojo son siempre congénitos, el defecto adquirido no existe. Estos defectos

son tres: miopía, hipermetropía y astigmatismo. La miopía puede ser axial y de curvatura, y se divide en tres grupos: miopía pequeña que es de dos y medio a tres grados, mediana hasta siete grados y grande cuando pasa de siete.

Explica la corrección de este defecto y pasa a ocuparse de la complicación más frecuente de la miopía, desprendimiento de retina. Gonet, célebre oculista suizo, llama a este desprendimiento, desgarro de la retina. El humor vítreo entra a través de esta retina, entre retina y coroides y forma una especie de bolsa. La retina en ese momento cesa en su función visual. ¿Qué se ha hecho para oponerse al progreso de esta enfermedad? Hace ocho o diez años, Gonet fué el primero que pensó en desalojarlo mediante una punción ese líquido. Esta idea no tuvo éxito, pero fué la iniciadora de la Terapéutica de esta lesión.

Después de explicar los demás defectos de la refracción y la corrección de cada uno de ellos, pasa a hablar del moderno tratamiento de la catarata. La catarata, dice, es una enfermedad que consiste en la opacificación del cristalino. El cristalino está tan íntimamente unido al resto del organismo, que refleja estados patológicos de éste; ejemplo de ello lo tenemos en la catarata de los diabéticos. El tratamiento de esta enfermedad consiste en la extracción del cristalino, y desde antiguo se han ideado diversos procedimientos que exponen el orador.

Seguidamente se ocupa del tracoma, enfermedad propia del hombre y algunos antropoides, que consiste en una hiperplasia del tejido dérmico de la conjuntiva. Esta es una enfermedad contagiosa y gravísima, cuyo germen productor se desconoce. Este germen parece que fué aislado por Noguchi, pero una vez muerto éste, el origen del tracoma ha vuelto a sumirse en la obscuridad a pesar de los estudios que se siguen haciendo.

Refiriéndose a las complicaciones del tracoma, dice que el cincuenta por ciento de los ciegos que hay en el mundo, lo son debido a esta enfermedad. Se ha pensado que el tracoma es debido a enfermedades de retardo nutritivo. Como observación propia, el orador dice que en el año 1920, época en que él estaba en la consulta del Hospicio había un sujecor 100 de enfermos de los ojos. En el momento que en ese centro se empezó una mejora alimenticia e higiénica, sólo había un 10 por 100 de enfermos tracomatosos.

Termina dando algunos consejos a todos, para la mayor prosperidad de la ciencia y cultura cordobesa.

El señor Giménez Ruiz fué muy aplaudido.

FRANCISCO MUÑOZ JIMÉNEZ
De la sección de Prensa.

De Sociedad

Mañana, cumple años D. Alfonso de Borbón Hapsburgo de Lorena.

Mañana son los días de doña María del Socorro Gómez Gómez y de doña María del Socorro Sánchez Gómez.

También lo son de don Pascual Calderón Uciés y de don Pascual Calderón Ostos.

El lunes lo serán, por ser San Félix Cantalicio, de las señoras Valdeirrama, Martínez viuda de García, Disz de Morales condesa viuda de Casa Padilla, Padilla Díaz de Morales condesa de Casa Padilla y Jiménez, y de los señores Carmona Sauce, Ramírez Alba, Romero Menjibar.

También lo son de doña Claudia Espina viuda de Cañadas.

—Llegó de La Cardenchoza, don Otilio Figueroba.

—Llegó de Montoro, don Juan Manuel Criado y Criado.

Noticias

LETANIAS

El lunes letanias menores. Rogativas por la fiesta de la Ascensión.

En la Catedral se celebra la fiesta de la Dedicación de esta Santa Iglesia Catedral, con rito doble de primera clase y octava conmemorada.

Esta fiesta es después de tercia y en ella predicará don Mariano Ruiz Calero.

Después de nona es la procesión y terminada se celebra la misa de rogativas.

VIAJANDO GRATIS

Ha sido detenida Manuela Teba Jiménez, de 14 años, por viajar sin billete de Madrid a Barcelona.

BALOMPÍE

Mañana domingo se celebrará en el Stadium América un interesante partido amistoso entre los equipos Club Deportivo Malacitano y Racing local.

En el equipo cordobés se alinearán además de los elementos ya conocidos por la afición, Torres, medio centro que fué del Nacional de Madrid, y un interior derecha precedido de gran fama.

DE HIGIENE

En el acto de mañana por la tarde, a las siete en el Instituto provincial de Higiene para la inauguración del curso para instructoras de Sanidad, el señor Benzo leerá la lección inaugural y el gobernador civil señor Rodríguez de León pronunciará unas palabras relacionadas con el acto.

JEFE

Ha sido nombrado don Luis Sánchez Sola, jefe del Centro secundario de Higiene Rural de Pczoblanco.

ADJUDICACION DE OBRAS

Se han adjudicado: a don Francisco Ferrández García, vecino de Córdoba, en la cantidad de 46 000 pesetas, las obras para conservación del firme, incluso su empleo en recargos, kilómetros 1 al 7 de la estación de Palma del Río a la de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas.

A don Luis Grande León, vecino de Córdoba, en la cantidad de 62 700 pesetas, las obras de conservación del firme, con riego de betún asfáltico, en los kilómetros 21 al 26 de la carretera de Villanueva del Duque a la estación de Belalcázar.

A don Francisco Fernández García, en la cantidad de 73 500 pesetas, las obras de conservación del firme con riego asfáltico, en los kilómetros 83 al 90 de la carretera de Montoro a Rute.

A don Nicolás Cruz Toro, en la cantidad de 20.430'80 pesetas, las obras de acopios de piedra machacada, para conservación del firme, en las carreteras de Córdoba a Palma del Río por Moratalá; estación de Hornachuelos a la de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas por Hornachuelos y San Calixto; y Posadas a Villaviciosa, kilómetros 23 al 40 de la primera, 1 al 10 de la segunda, y 1 al 4, 9 al 11, 13 y 17 al 21 de la tercera.

SUSTRACCION

Manuel V. as Espejo, que vive Argote, 2, denuncia que le han sustraído un bolso que contenía dos billetes de 100 pesetas.

SOSPECHOSO

Ha sido detenido Albino Lebrun Hernández, por sospechoso e indocumentado.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 16 del actual, hasta la misma hora del sábado 23, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, plaza de la República, 8.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

EXCEDENCIA

Se ha concedido al funcionario de segunda clase del cuerpo de carteros urbanos con el haber anual de 3 000 pesetas y destino en la Cartería de la subalterna de Priego, don Rafael Serrano Arjona, licencia para permanecer separado del servicio por tiempo ilimitado, no menor de un año, sin disfrute de sueldo y en las demás condiciones que el mencionado artículo determina.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de 5 a 7 de la tarde en la Victoria.

«Toledo» marcha, Gamez; «Cantos de mi tierra» I canción, El bolero, Ill zapateado, Rükker; «Oberón» obertura, Weber; «La Picara Molinera» intermedio, Luna; «La Revoltosa» fantasía, Chapi; «Churumbelarias» pasodoble (1.ª vez), Cebrían.

Será usted:

- Apto para la vida,
- Animoso para el trabajo,
- Fuerte para el sport,
- Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence a la Anemia, Domina la Neurastenia, Estimula el Apetito, Evita el Raquitismo, Enriquece la Sangre, Nutre y Fortifica. Se puede tomar en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Pereza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituarlos, suavemente. Grajeas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Crema CAFFARENA
Eficacísima contra pecas y manchas suaviza el cutis

Venta en Córdoba: Perfumería Hoyo, Claudio Marcelo, 20. En la provincia: Peñarroya, don Luis Molla, VILLANUEVA DEL DUQUE, don Francisco Moreno, BELALCAZAR, don Emilio Vígara, POZOBLANCO, don Moisés Moreno, HINOJOSA DEL DUQUE, don Augusto C. Pinada.

L'ABELLE

Compañías de Seguros a primas fijas
Reservas íntegras en España

SEGUROS: Sobre la VID⁴, contra INCENDIO, COSECHAS, MOTIN, ACCIDENTES DE TRABAJO, INDIVIDUALES, incluyendo el ATENTADO PERSONAL, de RESPONSABILIDAD CIVIL, de AUTOMOVILES, con GARANTIA ILIMITADA, ASCENSORES, líneas ELÉCTRICAS AERIAS, cazadores, domésticos, etc., etc., de rotura de CRISTALES y contra el ROBO.

Agente general en Córdoba

Rafael Urbano Raigón

Alfaros, 9 duplicado

JOSE CARRILLO PEREZ

Agente Comercial Colegiado

CONDE DEL ROBLEDO, SIN N.º, Pral. Dcha. (Edificio del Banco Central)
Conferencias de 8 a 10 y de 2 a 5. — Teléfono 1656

Cumplo el grato deber de ofrecer mi nuevo Domicilio y mis actividades, a mis numerosas relaciones de Andalucía y del resto de España, en el nuevo aspecto de mi vida de trabajo, al que dedicaré toda la atención y actividad que durante muchos años he demostrado, aceptando representaciones de todas clases, tanto nacionales como extranjeras.

AGENCIA PRODUCTORA DE SEGUROS DE TODAS CLASES, CON CESIONARIO EXCLUSIVO PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA DE LOS LUBRIFICANTES «ALBANY», INDUSTRIAS TEXTILES Y METALURGICAS, ULTRAMARINOS Y COLONIALES Y CUANTO ESTE RELACIONADO CON EL DESARROLLO DEL COMERCIO, LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA.

La actividad y gestión breve e inmediata de los asuntos, será la característica de esta Agencia.

Auxiliares competentes bajo mi dirección, en todos los ramos.
TELEFONO 1656

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

No contiene ninguna disposición de interés general la de hoy.

Justicia

El ministro de justicia ha manifestado a los periodistas que estos días no ha podido ocuparse de los asuntos pendientes en su departamento porque ha estado de desierto.

Cuando Lara le entregó la cartera le dio cuenta de varias iniciativas que había dejado y que piensa estudiar para presentarlas rápidamente a las Cortes y que estas para que procedan a su resolución.

Se trata de cosas que afectan a nuestra política, dijo el ministro. Después dijo que tenía ya pensado quien sería la persona que ocuparía la subsecretaría de su departamento, pero que no hacía público su nombre hasta que estuviese firmado.

Respecto al subsecretario actual, Quinones, si va a otro puesto, no es porque existan discrepancias con él.

Viva España!

Bilbao.—Una comisión de obreros municipales procedió a retirar la placa que daba el nombre de Plaza de España a la antigua de la Estación, restableciendo la de este último nombre.

El de Plaza de España fué acuerdo del anterior Ayuntamiento, como homenaje al Ejército después de su actuación en la revolución.

Estado

El ministro de Estado recibió hoy una comisión de Tánger.

Le visitó el embajador de Italia. Obsequió con un almuerzo al embajador extraordinario de Portugal, don Antonio Díaz, que asistió a la transmisión de poderes presidenciales y esta noche regresa a Lisboa.

En Alava

Vitoria.—Se ha verificado una asamblea de trabajadores de todas clases, tomando acuerdos sobre la colocación obrera.

Uno de ellos es la supresión del destajo. Otro que ninguno pueda tener más que un oficio.

Han comunicado los acuerdos a los patronos y a las autoridades, dando un plazo de ocho días para resolver y pasados que sean estos declarar la huelga general.

Fascismo

El día 20 se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida, por

en un periódico francés en el que Prieto dice que su posición en España es como la de León B'um en Francia.

También se comenta el mitin que mañana se celebrará en la Casa del Pueblo de Egea de los Caballeros, y en el que tomarán parte los diputados Ramón Aibar, González Peña e Indalecio Prieto.

Se propone atacar a Largo Caballero y defender su posición colaboracionista.

Var'os diputados socialistas decían en el Congreso que el tema político de mayor pasión en el presente momento es el discurso que el exministro don Indalecio Prieto pronunciará en Egea de los Caballeros (Zaragoza).

Tendrá ese discurso mayor importancia política que tuvo el de Cuenca, y es casi seguro que marcará una nueva etapa en las actividades del exministro socialista.

Esos mismos parlamentarios socialistas, afectos al señor Prieto, decían que el exministro de Hacienda llegó el viernes por la mañana a Barcelona, asistiendo a un banquete político y celebrando una conferencia con diversos personajes de la política catalana.

Después seguirá a Egea de los Caballeros, y allí pronunciará su discurso político que, desde ahora, puede calificarse de sensacional.

Un periodista preguntó:

—¿Influirá decisivamente lo que diga Prieto en Egea en el rumbo de la política de gobierno del frente popular?

—Podría ser—contestó uno de los diputados—que la hiciera variar fundamentalmente.

El jefe del Gobierno

El Sr. Casares Quiroga acudió esta mañana a las 10.30 a su despacho del ministerio de la Guerra.

Allí le cumplimentó el inspector de la guardia civil general Pozas y los coroneles y tenientes coroneles del benemérito instituto con mando en Madrid.

A las once y media marchó a Palacio a despachar con el jefe de Estado y someterle a la firma varios decretos.

Entre ellos los de asuntos aprobados en el último Consejo de ministros.

La prórroga del estado de alarma. La ampliación del tratado de comercio y navegación con Yugo Eslovenia.

Se trata de un acuerdo adicional mediante el cual y a cambio de concesión a Yugo Eslovenia de contingentes en maderas y huevos, España obtiene contingentes en arroz, agrrios, plátanos, corchos, colofonías, hilados de algodón y cacahuet.

Este acuerdo, entrará en vigor el 1 de Junio.

Casares regresó al palacio de Buenavista y se dedicó a recibir audiencias en el ministerio de la Guerra.

Gaditanos

Cádiz.—Han sido condenados a nueve meses por incendio de la iglesia de San Fernando los encartados en esa causa.

Zarpó la fragata «Sarmiento». Se le hizo una gran despedida.

En la Rioja

Logroño.—En Albelde ha sido incendiada la iglesia parroquial.

Han sufrido graves daños tres altares.

En el Real Monasterio de Nájera, declarado monumento nacional y que es de gran valor artístico, han ocurrido desprendimientos de tierras.

Moles

El ministro de la Gobernación nos dijo que había impuesto una multa de cinco mil pesetas al periódico «La Epoca» por publicar unos textos que no habían pasado por la censura.

Había recibido varias quejas y aún sintiéndolo mucho impuso la sanción. No puede consentir ataques al régimen, ni que se denigre al Gobierno.

Los periodistas preguntaron a Moles si había combinación de gobernadores y contestó:

—Al ocupar yo el cargo, dimitieron todos, como era natural.

Yo les rogué que continuaran en su puesto hasta ver que se acuerda. Los gobernadores me han enviado las siguientes noticias:

El de Albacete que se ha resuelto varios conflictos del paro obrero.

En Casas Ibáñez se ha clausurado un llamado círculo republicano independiente.

Los socios eran monárquicos en su mayoría. Allí sólo había de republicano el nombre.

Luego se ha resuelto el conflicto de pescadores y conserveros y se ha evitado la huelga general en Vivero.

Valencia.—Se han aprobado las bases de trabajo en el campo.

En Sueca se han aprobado las bases de trabajo y también en Silla, Cartarroja y Puebla.

Málaga.—Personal del cuerpo de investigación ha detenido a los autores del robo de objetos de culto y alhajas robadas en la Iglesia de Grazalema.

Fueros encontrados esos objetos cuando los traían en un automóvil a Málaga.

Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones nos ha dicho que le ha visitado una comisión de navieros del Norte, habiéndole de las dificultades que ha planteado el laudo con motivo de la pasada huelga.

Añadió que se preocupa del problema de la radiodifusión.

También de la construcción de edificios dedicados a Comunicaciones.

Como ha sabido que han surgido dificultades para lo relativo a la construcción del Colegio de huérfanos de Comunicaciones, ha conferenciado con el director del ramo.

Procurará ver si puede hacerse un edificio como el Hogar Escuela en Gijón.

Es una institución muy parecida a la de Winker, que es un verdadero modelo en su clase.

Lerroux

Don Alejandro Lerroux y su esposa, mejoran de las lesiones que que sufrieron ayer.

Notas de Asturias

Oviedo.—Continúa la huelga general minera.

Las autoridades civiles y militares se han reunido para tomar medidas y evitar que se altere el orden.

En Laredo está cerrado el comercio. Solo funcionan los establecimientos de primera necesidad.

El comité huelguista ha dado volantes a chofers que circulan libremente.

Se realizan gestiones cerca del ministro de Industrias para que se rean de las bocaminas las toneladas de carbón que hay en ellas y que son causa de este conflicto.

El lunes marchará a Madrid una comisión de la Duro Feiguera y otra del sindicato minero para tratar este asunto.

Orden

Segovia.—En la inspección de primera enseñanza, se ha recibido una orden para el cierre de unos colegios servidos por religiosas en la provincia.

Barcelona

Banquete

Prieto, Casanova y otros, han obsequiado hoy con un banquete al recadero Candet, por los servicios que prestó en París a los exiliados de Octubre.

Miscelanea

Avionetas

Han comenzado a llegar al aeropuerto de Barajas, las avionetas particulares que van a tomar parte en un concurso aéreo.

Esta tarde habían llegado 12 y se conoce que a causa del mal tiempo, algunas han suspendido el vuelo.

Cuestión de toros

El asunto relativo a la suspensión de la corrida de toros de ayer, ha tenido nueva derivación insospechada.

El representante de la embajada de Méjico en Madrid, cuando tuvo la evidencia de la suspensión de la corrida, marchó a la embajada para cablegrafiar inmediatamente a su Gobierno, para dar cuenta de lo que él calificaba como un atropello.

Actualmente hay dos compañías españolas de teatro en Méjico, una de ellas la de Margarita Xirgu y es posible que se tomen contra ella represalias.

Ha seguido hoy siendo tema de todas las conversaciones, el conflicto de los toreros.

Esta tarde el juez ha estado en la cárcel tomando declaración a Lalanda, a su hermano y el resto de la directiva de toreros.

Ordenó la libertad de todos ellos. En la serranía de Ronda Ronda.—Ha llegado de Montejaque

José Escalante, vecino de dicha serranía, quien ha dicho que ha visto salir humo de ciertas grietas que se han hecho en la tierra y que algunas faenas se han secado.

Este mismo individuo ha llegado a contar cincuenta movimientos sísmicos en un solo día, todos ellos de breve duración.

TRIBUNALES

Jalisco para el lunes:

Sección 1.ª.—Córdoba, defraudación; contra Rafael Bujalance Gallejo Defensor señor Gavilán. Procurador señor Díaz.

Córdoba, hurto; contra Manuel Abad Díaz. Defensores señores Velasco y Pavón Ortiz.

Sección 2.ª.—Cabra, allanamiento de morada; contra José Muriel Meléndez y otros. Defensor señor Espina. Procurador señor Jiménez Baena.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá la causa de Córdoba, por resistencia; contra Antonio González Ruiz El fiscal pide 2 meses y un día. Defensor señor Espina.

Aguilar, por atentado; contra Miguel Illanes Pedrosa y Manuel Mansilla Navas.

Para Mansilla se pide 3 años, 4 meses y 8 días y para el segundo dos meses. Defensor señor Velasco.

Notas de la provincia

RECLAMADO

En Ojuelos Altos ha sido detenido Manuel Orive Muñoz, que estaba reclamado para cumplir condena.

GANADO ROBADO

Comunican de Palma del Río, que de la finca «Las Cabezas», fueron robados dos cerdos; de la de «Puebla Higuera», doce cerdos, y de «Pajarres», dos marranas de cría.

¡Recuchutados ROL!

MES DE MAYO

Precios propaganda



IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanara.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Cofiac y Anisados a precios de bodega.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matriculas de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.000.

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Rebeldes».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Abajo los hombres».

CINE COSECORA.—Cine. «Un flo de familia».

CINE ALKAZAR.—Cine. «La Reina Cristina de Suecia».

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

El Sr. Winston

EL CELEBRE ESPECIALISTA OPTICO, PROLONGA SU ESTANCIA EN CORDOBA

Ultimos días de su estancia en Córdoba hasta el domingo 24 inclusive

La visita del señor Winston a Córdoba y los verdaderos progresos que ha realizado en nuestra ciudad, de los que se ha hablado por todos los sitios, son el tema del día. El trabajo realizado por el famoso óptico, sus célebres cristales «Retinary», han conseguido un éxito tal, que todas las personas que han tenido la suerte de aprovechar esta ocasión única se han apresurado a hablar de ello a sus amigos. La consecuencia natural de este estado de cosas ha sido la aglomeración de público en el hotel donde reside, y el señor Winston se ha dejado persuadir una vez más; queriendo permitir a todo el mundo aprovecharse de su visita, ha decidido prolongar su estancia en Córdoba una semana más.

EXITO ROTUNDO

Durante dos semanas, desde por la mañana hasta por la tarde, el señor Winston se ha ocupado con centenares de personas que han venido a verle. Todas estas personas han asistido a las experiencias y demostraciones hechas con los famosos cristales «Retinary», y muchos quisieron aprovechar inmediatamente de las numerosas ventajas que ofrece estos cristales verdaderamente sorprendentes. Los cordobeses tienen la reputación de saber rápidamente distinguir el buen artículo de la pacotilla; es como el famoso óptico ha tenido, gracias a estos famosos cristales, un éxito sin precedente.

UNA VISITA ABSOLUTAMENTE PERFECTA

El señor Winston posee todas las clases de cristales y todas las especialidades de gafas para no importa qué vista. Emplea los famosos cristales «Retinary», que tienen la triple ventaja de corregir, reforzar y preservar los ojos. Algunos cristales especiales para astigmáticos o ciertos cristales a doble visión se pagan más caros, mientras que los cristales de tipo corriente son vendidos a precios que no son más caros que los cristales corrientes. Los cristales «Retinary» constituyen uno de los mayores avances de la ciencia óptica, y son entre los mejores a preservar los ojos de los rayos ultravioleta, tan peligrosos para la vista.

APROVECHE LOS ULTIMOS DIAS DE MR. WINSTON EN CORDOBA

No hay, pues, razón para persistir en quedar en la duda sobre los órganos más preciosos que pueda tener un ser humano: sus ojos. Todos los que aprecien el valor de una vista perfecta se les ruega pasen por el HOTEL REGINA todos los días laborables, desde las 10 a 13.30 y desde 15.30 a 20 horas, hasta el domingo inclusive, horas desde las 10 a las 13.30.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 30 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 25 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 14 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 20 20

Oscilación. 10 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 3 60

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 748 11

Temperatura a la sombra. 15 00

Temperatura de termómetro húmedo. 15 00

Tensión de vapor. 12 30

Humedad relativa. 93 00

Estado del cielo. Niebla

Dirección del viento. S. E.

Fuerza. Ventolinas

Recorrido en 24 horas. 117 60

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLAGRA

CASANA-DENTISTA.

Margués de Sotillo 2
CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del **DEFENSOR**, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para **EL DEFENSOR**, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Claval, 5.
- «La Prensa», Carmona, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rox», Pí y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambia Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Ostequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13, Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Cracifijo, 4, Córdoba.

INTERESANTE

Participamos a nuestros clientes que desde hoy haremos descuentos de cinco por ciento en todas las compras que efectúen al contado durante las mañanas, pues por las tardes es tan grande la aglomeración de compradores que no nos es posible atenderlos bien.

Francisco Hierro Aragón

LANA

para colchones de superior calidad. Calle Barroso, núm. 12.

Leche de vaca por cuenta del ganadero, por mañana y noche. Se sirve a domicilio. Teléfono 1429. Calle Barroso, núm. 12 10-5

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cachillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.

SE ARRIENDA

Desde el día piso bajo independiente, para poca familia. Instalaciones de agua y eléctrica. Precio módico. Tratar: Gutiérrez de los Ríos, 15, principal, izquierda. 4-2

Señoritas, ocasión

Academia corte y confección sistema Martí, a cargo de dos profesores diplomados. Toda señorita que emplee durante el mes de Mayo, tendrá derecho a pagar todas sus mensualidades a 5'50 pesetas clase diaria; a partir de este mes, 15 pesetas. Para matricularse, de 3 a 5, en Gutiérrez de los Ríos, 51 principal. 5-0

En confiterías y ultramarinos se expenden las exquisitas pastillas de café y leche marca «El Avión». Pedidas en todas partes.

¿QUERÉIS LA SALUD?



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de sangre) trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

DINERO

sobre fincas rústicas y urbanas, 5 50 Interés anual. Tramitación rápida. Reyes. Ponzano 65. Madrid.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

Horario de trenes

Estación Central.—Trenes para Sevilla. Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de **EL DEFENSOR DE CORDOBA** han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL:

Filosofía — Literatura — Ciencia — Bibliografía — Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de **EL DEFENSOR**, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 78.—Bilbao

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año » 39

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 16 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofilotes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuales, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofilot, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante ejerce el complementario del anuncio, entonces abonará el 50 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	25, 25, 30
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50
3	8 » 13	15	30	60, 80, 100
4	13 » 13	20	40	60, 80, 125
5	8 » 20	30	60	125, 150, 175
6	13 » 20	40	80	150, 175, 200
7	18 » 20	60	120	175, 200, 300
8	23 » 27	100	200	300, 350, 400
9	28 » 27	150	300	325, 400, 500
10	28 » 41	200	400	600, 750
11	54 » 41	300	600	1.000

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Travía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Travía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

LINEA DE ECUA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCABILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'20. Entrada: Idem de Ecija, 9'25. Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10.

GIROLAMO

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

se llama así al

JARABE PAGLIANO

inventado en 1838 por el Prof. Girolamo Pagliano de Florencia, por ser el mejor purgante, depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc. Indicado en Primavera e Inmejorable en Otoño. Todo frasco o caja debe llevar en tinta azul la marca registrada. Se vende en forma de Jarabe (líquido), en polvo y en cachets.

Agentes en España: J. URIACH y C.ª, S. A. Bruch, 49 - Barcelona

PAGLIANO

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

FÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1552

DOCE DE OCTUBRE



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES P. TADDS - TOR 2122

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)